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Výzva k součinnosti ohledně bezúplatného převodu areálu Hrudkov                                 
na město Vyšší Brod 

 

Vážený pane starosto,  

dovolím si navázat na jednání zástupců vedení města Vyšší Brod s hejtmanem Jihočeského kraje, v rámci nějž 

město Vyšší Brod deklarovalo zájem získat nemovitosti v areálu bývalé léčebny v Hrudkově (dále jen „areál 
Hrudkov“), který je v současné době majetkem Nemocnice České Budějovice, a.s. (dále jen „Nemocnice“), 

obchodní společnosti založené Jihočeským krajem, který je zároveň jejím jediným akcionářem. Dlouhodobým 
prioritním zájmem města Vyšší Brod, který byl rovněž deklarován na předmětném jednání, je získání uvedeného 

areálu za tím účelem, aby sloužil veřejnosti, ať již ve formě výstavby nebo rekonstrukce stávajících bytů  

nebo vybudování tzv. vzdušných lázní.  

Nemocnice ani Jihočeský kraj dlouhodobě nemají pro uvedený areál využití. Jihočeský kraj proto vítá aktivitu 

města Vyšší Brod, která by mohla vést ke znovuoživení areálu a celé této lokality. Pro naplnění oboustranného 
zájmu Jihočeského kraje a města Vyšší Brod na znovuoživení jmenovaného areálu se jeví jako jedna  

z nejvhodnějších variant bezúplatný převod areálu Hrudkov na město Vyšší Brod, a to zejména s ohledem  

na další investice, které celý areál bude vyžadovat.   

Nemocnici i Jihočeskému kraji však byl rovněž dříve doručen návrh člena správní rady Domova pro seniory  

U Honzíčka a.s., MUDr. Zsolta Kecskeméthyho, na odkup tohoto areálu za cenu zhruba 10 mil. Kč, který musí 
při svém rozhodování Nemocnice i Jihočeský kraj vzít v úvahu z toho důvodu, aby jejich orgány při svém jednání 

a udělení souhlasu k bezúplatnému převodu postupovaly s péčí řádného hospodáře.  

Jihočeský kraj, jako veřejnoprávní korporace, dbá na zajištění potřeb svých občanů a v souladu se zákonem  

o krajích pečuje o všestranný rozvoj svého území. Svůj majetek musí využívat účelně a hospodárně v souladu 

se svými zájmy a úkoly. Jihočeský kraj samozřejmě upřednostňuje, tak jako v jiných případech, aby byl areál 
Hrudkov v majetku města jako veřejnoprávní korporace, neboť především tak zajistí, aby byl tento areál 

využíván pro všechny obyvatele města a blízkého okolí. Jihočeský kraj zaujal záměr města Vyšší Brod spočívající 
ve zřízení, resp. doplnění bytového fondu nebo právě záměr vybudování tzv. vzdušných lázní. V obou případech 

je zřejmé, že město hodlá tento areál využívat v souladu s § 35 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění 

pozdějších předpisů. Jihočeský kraj si je samozřejmě vědom i nemalých nákladů, které budou muset být 
vynaloženy do znovuoživení tohoto areálu. Je toho názoru, že bezúplatný převod areálu Hrudkov  

na město Vyšší Brod je právě tím příkladem dobré praxe a spolupráce města a kraje na rozvoji celého regionu.  
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Z výše uvedeného důvodu hodlá Jihočeský kraj zahájit kroky k bezúplatnému převodu majetku areálu Hrudkov 

na město Vyšší Brod, což si vyžádá, s ohledem na to, že se areál Hrudkov nachází v majetku Nemocnice, poněkud 

složitější právní i technický proces, zejména musí být pro takový převod naplněna hlediska jak podle zákona  
č. 129/2000 Sb., o krajích, ve znění pozdějších předpisů, tak podle zákona č. 90/2012 Sb., o obchodních 

korporacích, ve znění pozdějších předpisů. 

Ze shora jmenovaných důvodů musí být iniciačním krokem pokyn Jihočeského kraje, jako jediného akcionáře, 

představenstvu Nemocnice k provedení této majetkové dispozice. Tento materiál bude předložen na jednání 

rady kraje vykonávající působnost valné hromady dne 8. 8. 2024.  

S ohledem na termíny pro předkládání materiálů pro jednání rady kraje je nezbytné, aby Nemocnice, která má 

daný areál v majetku a rovněž tak Jihočeský kraj, jako jediný akcionář společnosti, obdrželi v co nejkratší době 
žádost města Vyšší Brod, založenou např. na usnesení Rady města Vyšší Brod, které svým obsahem bude 

deklarovat minimálně následující skutečnosti a bude umožňovat posouzení a zhodnocení bezúplatného převodu 

oproti druhé jmenované nabídce na prodej areálu:  

• zájem města Vyšší Brod o bezúplatný převod majetku ve vlastnictví Nemocnice České Budějovice, a.s., 

• deklarace a ujištění, že areál Hrudkov bude sloužit veřejnosti – v areálu se budou nacházet stavby 

občanské vybavenosti (s vyloučením provozů typu casino, noční kluby nebo podobné podniky, herny 

apod.) nebo stavby určené k bydlení nebo rekreaci,  

• vymezení záměru, resp. účelu využití darovaného majetku (bytový fond, vzdušné lázně apod.),  

• závazek naplnění záměru v horizontu 10 let, 

• deklaraci města Vyšší Brod o ochotě investovat do tohoto areálu finanční prostředky a představa  

o financování nezbytných investic ať již ze svého rozpočtu nebo z jiných prostředků, 

• akceptaci sjednání možnosti odstoupení od smlouvy a vrácení nemovitých věcí (areálu Hrudkov) zpět 

do majetku Nemocnice v případě, že areál bude využíván v rozporu se sjednanými podmínkami. 

Na základě takto jasně definovaného zájmu města Vyšší Brod bude možné spustit proces bezúplatného převodu 

areálu Hrudkov z majetku Nemocnice a projednání tohoto převodu mimo jiné v Zastupitelstvu Jihočeského kraje, 

které se bude konat dne 12. 9. 2024. 

V případě nejasností kontaktujte prosím mne, případně mou kolegyni Mgr. Ivanu Turkovou,  

e-mail: turkova@kraj-jihocesky.cz, tel. 737 545 727. 

Děkuji za spolupráci. 

 

S pozdravem 

JUDr. Lukáš Glaser, LL.M. 

ředitel krajského úřadu 
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Zvýraznění
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